
ПОСЕЩЕНИЕ НА МИГ НОВИ ПАЗАР-КАСПИЧАН В ГРАД 

МОНСОН, ИСПАНИЯ (13-17.12.2014 Г.) 

 
В дните от 13-ти до 17-ти декември 2014 г. делегация от общините Нови пазар 

и Каспичан, включваща представители от екипа и управителния съвет на МИГ Нови 

пазар-Каспичан", общински съветници и местни лидери посети град 

Монсон (Monzón), намиращ се автономна област Арагон (Испания). 

Посещението се извърши съгласно графика за дейностите на "МИГ Нови 

пазар-Каспичан", които включват обучение на екипа, управителния съвет и местни 

лидери с цел обмяна на опит, добри практики и знания с други местни инициативни 

групи от страните членки на ЕС, които са значително по-напреднали в прилагането на 

подхода "ЛИДЕР". По същия модел работят и останалите МИГ-ове на територията на 

страната.  

Домакините, в лицето на г-н Хиан Хосе Сантистеве, председател на МИГ 

"Седер сона ориентал де Уеска" и г-жа Соня Бастинос Бордас - управител на МИГ-а 

бяха неотлъчно с българската група и ни посрещнаха много добре, проявявайки 

отзивчивост и любезност през цялото време на посещението ни.  

Всяка година МИГ "Нови пазар-Каспичан"  извършва по едно такова 

обучение, което се осъществява след провеждане на обществена поръчка след публична 

покана. Този път спечелият организатор предложи посещението на бъде в Испания, в 

район близък до нашите условия - град Монсон е с население от близо 18 000 жители, 

той е предимно земеделски район и е отдалечен на 200 км. от най-близкото пристанище 

(Барселона). 

Домакините от МИГ "Седер сона ориентал де Уеска” запознаха българската 

група с културно-историческото наследство на Монсон – замък-крепост на рицарите 

тамплиери, който е и символ на града, както и макет на Рождеството – обект с 

художествена стойност подкрепет от "Седер сона ориентал де Уеска”. 

В дните от престоя си Монсон, групата от МИГ Нови пазар-Каспичан посети 

Mundo Agricola – къща за селски туризъм, изба и маслобойна, намираща се в с. Кончел. 

Голям интерес предизвика и посещението в Recialum. В продължение на почти час и 

половина, Хосе Рамон – собственик на завода запозна групата с технологичния процес, 

насочен основно към преработка на алуминиеви отпадъци смесени с пластмаса, а също 

така и на гуми. След преработката на всички тези отпадъци, те се превръщат в газ, 

нафта, черен въглен или в суровини, които отново могат да се използват в 

производството.   

Освен тези обекти българската група посети още фирма „Валонга” развиваща 

дейност като винарна, пивоварна, маслобойна и производство на орехови ядки; фирма 

Carn Nature – фирма за разфасоване, маркетинг и дистрибуция на месо; Crearium – 

център за съвместна работа между креативни хора и групи със сходни интереси, 

предназначено за спецалисти на свободна практика. 

В последния ден от престоя си в Монсон, българската група от МИГ Нови 

пазар-Каспичан се срещна с кмета на града г-жа Роса Ланау, която направи презентация 

за Монсон. А след това беше осъществена работна среща и обмяна на опит и добри 

практики с домакините от МИГ "Седер сона ориентал де Уеска". 

 

 



 
 

 

 
 

 



 


